

典藏的回忆

文学院 2018 级新传 1 班 洪锦帆

九月末的阳光依然暖意融融,但裹挟着秋意的风已经在昭示着我们全新学期的开始和军训的结束。可当我踱步在篮球场旁梧桐树的林荫里时,那些关于军训的回忆,又一点点地在这个美丽的时节欣然地铺展开来。

脑海里蹦出的第一个画面是教官第一次教我们踢正步的场景,彼时少年们的模样如同浸在药水里的底片渐渐显现。我们欲亲于教官们整齐的军姿,却又懊恼于队列的歪歪斜斜。于是我们就会在心里暗暗揣摩着动作要领,也渐渐明白了什么是团结齐心。走路标齐队列,不可太快也不可太慢;听清口号指令,尽力完成好每个教官布下的命令。渐渐地,我们竟也能走齐了,汗水悄悄滴落唇角,可总也觉得和蜜一样甜呢。

这场景足以让踱步者的唇

军训让我懂得男儿当磨炼

管理科学与工程学院 2018 级管工 6 班 李诗豪

短短的两周军训生活,已经结束了。轻轻脱下浸着汗渍的迷彩服,双手再次触摸那红红的肩章时,我不由得思绪翻涌。高中时由于搬迁校址,学校没有组织军训,这次军训自然是我人生中一次难得的考验和磨炼。它不仅让我意识到团队的组织纪律观念的重要性和团结合作的力量是多么的强大,使我们这批千禧年的宝宝们真正的放下了任性和自私,学会了谦让和宽容,更重要的是它培养了我吃苦耐劳的精神,磨炼了意志。虽然人晒黑了,也消瘦了许多,但我明显感受到,自己精神了,腰杆也挺拔了。看着曾经因训练磨破的袜子和脚底起过水泡的痕迹,我想起爸爸对我说的一句话:男儿当磨炼,努力了,就不会失败。

我出生在一个军人世家,从小也时常听爷爷、大伯和爸爸聊起军营里的生活,但毕竟自己从未接触过,也没有想到它会和我沾边。开学前爸爸提醒和告诉我一些军训常识和要领时,我也是漫不经心地听着。可当我亲身经历时,才知道要想成为一名合格的军人,要付出很多很多。站军姿、稍息、立正、敬礼、齐步、正步……平日看来最简单的动作竟然有着那么多严格的要求和规定。漫长的站立军姿、踢不完的正步和严格的口令……使我们慢慢适应和变得坚强起来。汗水湿透了训练服,我们没动摇;太阳晒黑了脸庞,我们还是没动摇,因为,我们队列里还有不少女生,也和我们一样经历着磨练。不

炎炎夏日,我作为一名刚刚从高中毕业的学生,怀揣着对大学的无限向往,来到了安徽财经大学。安徽财经大学,是我曾经朝思暮想的大学,而如今我如愿来到了这里,前方是无尽的可能,身后是父母的期望。

就这样走进了安徽财经大学。

安徽财经大学给我的第一个礼物是,军训。军训是每一个准大学生必经的历练,它是对新生们团结与合作的考验,是对共产主义接班人的一道检验,而我们接受了它的挑战。军姿、齐步、停止间转法、正步、跑步、敬礼等等。一个连一百人,人人连心;一个团五千人,人人团结。只有团结合作,才能达到共赢;只有发扬个性,才能提升自己。

毫无疑问,每一个军人的梦想都是穿着正装,挺着钢骨走过

炎天门,而我们的梦想自然是成为一名国旗护卫队的成员,做国旗的守卫,维护党与国家的尊严!

在经过第一次选拔后,我终于成为了国旗护卫队的初选队员。有着护卫国旗的伟大任务的团体、训练必然是苛刻的,20分钟的军姿站立甚至让我晕倒在烈日下。教官、学姐学长与同学们对我都悉心关照,关切地问我是否要放弃,但是我作为一个要成为护卫国旗的男人又怎么能屈服在这太阳的照耀下呢!在经过短短的休息后,我再次加入了队列,顺利完成之后的任务。但是军训并没有结束,挑战尚未到来,我依然不会放弃,这是我此生最珍贵的回忆。

这就是安徽财经大学,这就是我在这里军训所得到的东西,这是我此生最珍贵的回忆。

铁血温度

工商管理学院 2018 级电商 2 班 王涵

说起军训的“温度”,我们的第一反应便是那烈日炎炎下铄石流金般的难耐高温。然,深味其中,“有温度”的军训并非指仅表面可触摸的可测量的炙热,更多的是种由内而外的洗礼。

第一课便是站军姿。两脚间的60°还有要求同白杨般挺拔的身板,无一不让我们望而生畏。头皮发麻,那咬牙坚持挥汗如雨的苦痛日子,正是军人们的日日夜夜。军训对我们要求很严格,但也很关心我们。每当看到教官示范时的标准动作和他那笔直的腰杆时,我就振奋起来,因为我知道教官最初也是我们这般年龄,也是这样训练走过来的,他们甚至付出更多的汗水。比起他们这些真正的军人,我们这点小小的磨练又算得了什么呢?也就是在那一刻,我才深深体会到爸爸曾经说过的他过去射击训练时的艰辛付出,他最终获得特等狙击手荣誉的不易。

全校新生军训汇演的那一天,当我们列队迈步通过观礼台时,动作是那样的整齐划一,口号是那样的雄壮响亮,我不禁热血沸腾。虽然我不是一名真正的军人,但我正体验着一名军人的豪迈。军训结束后,我本人也收获了步入大学后的第一份荣誉——优秀军训学员。

军训是酸的。只身一人来到陌生的城市,走进陌生的校园,见陌生的同学,连空气都是陌生的。身边没有了嘘寒问暖、细致耐心的父母,军训高强度的训练让生活的辛酸繁杂,内心的酸楚脆弱暴露无遗。军训虽酸,却也打响了自理自立的第一枪。

军训是甜的。有人说,“相遇是最美的事情”。诚如斯言,遇上一群仅大我们几岁的教官,愉快的气氛弥漫在军训中,训练与集体娱乐穿插进行,让十二天的军训进行得不疾不徐。又遇上安财的暖心食堂,每天上午将绿豆汤准时送来操场,接连十二日不间断。那一杯杯香甜清凉的绿豆汤消去的不只是暑气,还有心间的阴霾。别样的甜,让我们学会珍藏在记忆里!莫后悔,男儿当磨炼!

军训

经济学院 2018 级经济学类 5 班 江一丁

人民解放军教给我们的来自中华民族的骨气与担当!

严酷的天气与苛刻的训练的确让人难以忍受,但是,我们同时也享受到让人心暖的关切与关怀。学姐学长为我们送来解渴的矿泉水,教官细心地让我们在树荫下训练,食堂的阿姨也送来绿豆粥,同学们更是相互帮助,相互扶持,走过一次次坎坎坷坷。他们不是我的血肉之亲,如情同亲人。这样的安徽财经大学又怎能让让人忘记,又有什么能够比拟?这不是单纯的教学,更是人性的栽培与情商的提高。

这就是安徽财经大学,这就是我在这里军训所得到的东西,这是我此生最珍贵的回忆。

安徽财经大学报(军训专刊)

2018年第9期 总第400期 10月1日出版

安徽省高校校报工作优秀单位

国内统一刊号:CN34-0812/(G)

主办:中共安徽财经大学委员会宣传部
广告经营许可证号:340301100006

新闻热线:0552-3171184

电子邮箱:xctzbxb@163.com

我校隆重举行 2018 级新生开学典礼暨军训动员大会

9月10日上午,我校2018级新生开学典礼暨军训动员大会在龙湖西校区体育场隆重举行。校党委书记、校长丁忠明,校党委常委、副校长周加来,冯德连、张跃军、程刚,校党委常委、纪委书记宣扬出席。学校各处级单位、各学院(部)主要负责人、中国人民解放军31602部队全体承训官兵、5350名2018级本科学生、876名硕士研究生和63名留学生参加了典礼。典礼由周加来主持。

丁忠明在讲话中对全体新同学的到来表示热烈欢迎,对新生家长们致以诚挚问候和衷心感谢。他指出,大学是成长成才的关键时期,是读书学习的重要阶段。同学们应当常思学生之本、常修学生之为、常行学生之道,回归常识、回归本分,始终把学习作为第一任务。他希望全体新同学领悟“诚信博学、知行合一”的校训精神,感受安财人脚踏实地、锐意进取、

行胜于言的办学风格,在热烈的课堂交流中求真论道,在丰富的社会实践中增长阅历,与志同道合的伙伴一起砥砺前行、挥洒青春,成就更好的自己。丁忠明还与2018级新同学分享了三点体会:一是要正确地认识自己,倾听内心,审视自身,不断去发现自我、完善自我,挑战自我、塑造自我;二是要持之以恒地学习,点滴的进步累加在一起就是同学们四年乃至更长时间的成果和成就,是同学们从筑梦、追梦到圆梦的美好过程;三是要有强烈的社会责任感,正确认识时代责任和历史使命,正确认识远大抱负和脚踏实地,把自己的理想、家庭的期望融入到中国梦的伟大实践中去。最后,丁忠明祝愿每一位2018级新同学都能在安财的时光里静下心来,体验学习成长的乐趣!

冯德连宣读了2018级校长新生奖学金名单,全体校领导特别能忍耐”的精神,挑战自我,坚持到底;增强组织纪律观念,服从命令听指挥,充分展现当代大学生的精神风貌和良好素质;树立强烈的集体荣誉感和争先创优意识,积极参加各项活动,顺利圆满地完成这次军训任务。校党委常委、宣传(统战)部部长李超宣布了军训团团长、中国少校代表军训团讲话。教官代表、中国人民解放军31602部队陈星宇,学员代表、金融学院2018级金融1班孙孝伟在大会上先后发言。

开学典礼暨军训动员大会结束后,2018级全体新生将在教官的带领下开始为期两周的军训生活,迈开大学生活重要的第一步。

(学通社记者 吴艳 王锦蓉)



少校代表军训团讲话。教官代表、中国人民解放军31602部队陈星宇,学员代表、金融学院2018级金融1班孙孝伟在大会上先后发言。

开学典礼暨军训动员大会结束后,2018级全体新生将在教官的带领下开始为期两周的军训生活,迈开大学生活重要的第一步。

(学通社记者 吴艳 王锦蓉)

经济学院举行 2018 年大学生新兵入伍欢送会

9月8日下午,经济学院在学院会议室举行2018年大学生新兵入伍欢送会。院党委书记李若水,副院长李刚、张士杰,组织员王支华,全体辅导员班主任,入伍新兵及各班级学生代表参加会议。会议由学院党委副书记周宗超主持。

李若水对学院今年应征入伍情况做了简要介绍。

今年,经济学院学生在全国征兵网最终报名10人,经过征兵办体检政审,

最终确定李鹏飞、舒正银、李富国3名同学符合征兵条件,实现了军营梦,光荣入伍。新兵代表舒正银、李鹏飞在欢送会上发言,感谢学校对他们的培养,表达了他们对军营生活的憧憬和向往,并表示在今后的部队生活中要发扬吃苦耐劳的精神,为母校争光。

欢送会上,学院领导为入伍学生赠送了纪念品,并与入伍学生合影留念。(经济学院 杨红霞)

我校隆重举行 2018 级新生军训总结大会

9月21日下午,我校2018级新生军训总结大会在西校区综合体育场举行。校党委常委、副校长程刚,军训团团长、中国人民解放军31602部队沈海华少校出席。全体军训领导小组成员,相关职能部门、学院党委负责人,2018级新生班级辅导员(班主任)及全体新生参加了大会。大会由学校军务部长胡晓辉主持。

校党委常委、宣传部部长李超宣读了2018级新生军训嘉奖令。学校授予524名学员“军训优秀学员”以及4个集体“军训先进单位”荣誉称号,同时对2018级学生军训中15名优秀辅导员进行了表彰。沈海华代表军训团全体教官发言,希望同学们牢记军训生活,继续发扬吃苦耐劳、敢于挑战的精神,以全新的面貌为学校争光、为国家出力。军训学员代表、统计与应用数学学院董洁同学在发言中表达了对承训教官、老教师们的感谢以及对即将开始的大学生活的美好憧憬。

在雄壮的进行曲中,各方阵依次通过主席台。他们着装统一、军姿整齐、英姿勃发,充分展现了我校2018级学生良好的精神风貌和军事素质。同学们进行的军体拳、擒敌拳表演,动作一气呵成、铿锵有力,博得现场热烈掌声。

(学通社 江玉苗)



金融学院举行新兵入伍欢送会

近日,金融学院在学院会议室举行2018年大学生新兵入伍欢送会。学院党委书记蒋晓华、副书记庄晓燕,部分学生家长和辅导员参加了欢送仪式。

欢送仪式上,蒋晓华向即将奔赴军营的学子表示热烈祝贺,希望入伍同学以国家需要为己任,承担起时代赋予的历史重任,以军营为家,挥洒青春、锻炼意志,努力把自己培养成为有灵魂、有血性的新时代军人,为祖国争光。与

据悉,金融学院有28名同学从学校送检,5人入伍。新一批入伍新兵于9月20日从合肥出发奔赴军营。学院另有部分学生在户籍所在地参军,也将陆续奔赴军营。

(金融学院 张剑)

迎军训之风 品生活之味

会计学院 2018 级会计学 2 班 马昭

惜与感恩。

军训是一段时光,是一次磨练,亦是一段生活。军训亦有生活之味要我们细细品味、慢慢回味。

军训是酸的。只身一人来到陌生的城市,走进陌生的校园,见陌生的同学,连空气都是陌生的。身边没有了嘘寒问暖、细致耐心的父母,军训高强度的训练让生活的辛酸繁杂,内心的酸楚脆弱暴露无遗。军训虽酸,却也打响了自理自立的第一枪。

军训是苦的。第十三天下午,“军训总结大会”如期举行,给这段旅程画上一个句号。看到教官们匆忙集合又匆匆离去,想到这十三日的点滴:是他们,教会我们迈步子甩手臂;是他们,让我们领略到大国军人的气概和担当;是他们,驱走我们的松散,取而代之的是严整……相遇是一种缘分,尽管我们之间的缘分只有这一程,但这段时间不会消释。想到此,惊觉嘴中有咸味,那是不舍的味道……

军训是辣的。“看,那个班走得最好齐啊,我们要更齐!”平静的外观变得不疾不徐。又遇上安财的暖心食堂,每天上午将绿豆汤准时送来操场,接连十二日不间断。那一杯杯香甜清凉的绿豆汤消去的不只是暑气,还有心间的阴霾。别样的甜,让我们学会珍藏在记忆里!莫后悔,男儿当磨炼!

